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Bündige LED-Sockelleisten im Ziegel-Massivbau 

 
Die aktuelle Dokument beinhaltet 
spezielle Hinweise, für die Montage des 
LED 60/15, LINEA Anwendung 1C. 
 
 
 
 
 
 

 

 
LINEA Anw 1C 

 
 
 

ALLGEMEINE MONTAGERICHTLINE 
 
Bitte studieren Sie zusätlich auch die 
Montagerichtline LINEA Anwendung 1A, 
oder das LINEA Montagevideo. 
 
Dort finden Sie generelle Hinweise für die 
Montage der LINEA Alumiumprofile im 
Ziegelmassivbau. 
 

 

 
 

LINEA Montagevideo 
 

Vorbereitung 

 
ACHTUNG: Bei Ziegel-Außenwänden 
müssen Sie spätenstens wenige Tage vor 
Montagebeginn einen Glattstrich aus 
Klebespachtel anbringen!  
 
ELEKTROPLANUNG: Vor Beginn der 
Montage-Arbeiten müssen alle Punkte für 
die elektrische Anspeisung des LED-
Profils geklärt sein. 
 
Vor Montagebeginn müssen die 
entsprechenden Wandschlitze für die FXP- 
Leerrohre hergestellt sein. Die Leerrohre 
(max 16 mm) sind zu diesem Zeitpunkt 
noch nicht verlegt. 
 

 

 
 

 

Glattstrich bei 
Außenwand 
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Kleben Sie das Magnetband auf das 
Basisprofi LED 60/15. 
 
Das Trägerprofil TP38 benötigen Sie zu 
diesem Zeitpunkt noch nicht  
 
Das Magnetband darf nicht willkürlich 
geklebt werden. 
 
Die Funktion des Magnetverschlusses ist 
nur mit gegengleich gepolten 
Magnetbändern gewährleistet.  
 

 

 
 

Montageschritte 

 

  

Bohren Sie die Anschlusspunkte mit einen 
Stufenbohrer auf. 
 
Sie können Leerrohre bis max 16 mm 
Durchmesser anschließen. 
 

 

 
 

Drücken Sie die Kunststoffabdeckung 
OPAL18 in das Aluprofil und schneiden Sie 
beides auf der Kappsäge 
 
HINWEIS: Schneiden Sie die 
Kunststoffabdeckung immer gemeinsam 
mit dem Alu-Profil, da es sonst zu 
Ausbrüchen kommen kann. 
 
ECKEN: Schneiden Sie Innen- & 
Außenecken auf Gehrung. 
 

 

 

TP38 

LED 60/15 
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MONTAGEHÖHE:  
 
Messen Sie die Profilunterkante auf 
Fussbodenoberkante (FFOK + 0,00) ein, 
d.h. vom Meterriss 100 cm nach unten. 
 
Die Höhe der Putzkante liegt dann auf ca. 
FFOK + 60 mm. 
 
Es wird empfohlen nicht von dieser Höhe 
abzuweichen! 

 

 
 
 
 

Der weitere Montageablauf erfolgt wie in 
der Montagerichtline LINEA Anwendung 
1A oder im Montagevideo beschrieben. 
 
Beim Kleben der Aluprofile an die Wand 
verzichten Sie vorerst noch auf den 
Einbau der Leerohre, da diese beim 
Einrichten der Profile hinderlich sind. 
 

 

 
 

LINEA Montagevideo 
 
 
 

 
Die Leerrohre bauen Sie frühestens am 
nächsten Tag ein. 
 
Spitzen Sie das Leerrohr etwas zu, um es 
besser einfädeln zu können. 
 
Schäumen Sie den Schlitz mit Bauschaum 
aus, um das Leerrohr gut zu fixiern. 
 

 

 
Symbolfoto 
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Kleben Sie das Grundprofil LED 60/15 vor 
dem Putzen mit dem Spezialabdeckband 
Tape75 gut ab. 
 
Rollen Sie das Band ab, streifen Sie es 
fest an und entfernen Sie den Überstand 
an der Putzkante mit einem scharfen 
Cuttermesser. 
 
ACHTUNG: Entfernen Sie das 
Abdeckband spätestens nach 8 Wochen, 
an Stellen die dem Sonnenlicht 
exponierten sind, entsprechend früher. 
 

 

 
Symbolfoto 

 

 

Montage der Holz-Sichtleiste 

Das LINEA System LED 60/15 ist für die Applikation eine Holzsichtleiste oder holzähnlichen 
Werkstoffen mit einer Stärke von etwa 4 mm konzipiert. Für das Anbringen einer Fliesenleiste ist 
das System nicht geeignet. 
 
 
Der Einbau der Sichtleiste erfolgt nachdem 
der Boden gelegt wurde. 
 
Sie können Parkettdielen auf Sichtleisten 
umarbeiten oder auch die weiße 
Sichtleiste LINEA SL 65/04 einsetzen. 
 
Die Sichtleiste hat vorerst Übermass und 
wird bauseits an die erforderlichen Höhen 
angepasst. 
 
Nehmen Sie an jeder Stelle Maß und 
entfernen Sie den Überstand an der 
Unterkante, sodass an der Oberkante eine 
Schattenfuge von etwa 6 mm entsteht. 
 
 

 

 
 
 

 
Befestigen Sie die Holz-Sichtleiste mit 2 
Bahnen doppelseitigen Klebeband Art Nr 
DSK9 am Aluminium Trägerprofil 
 

 

 

DSK9 

Überstand 



LINEA Montagerichtlinie Seite 6 von 6 LINEA Anw 1C 

 

 

 

 

 

 

Viel Erfolg & Freude! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


